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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

sciences humaines et sociales
Question écrite n° 38755

Texte de la question

M. Léonce Deprez demande à M. le ministre de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie de lui
préciser la nature, les perspectives et les échéances des travaux du « Conseil national pour un nouveau
développement des sciences humaines et sociales, qui est chargé d'une réflexion à long terme sur le
développement de ces sciences », selon l'annonce qu'il a faite le 1er juin 1999 en conclusion des travaux du
Comité interministériel de la recherche scientifique et technologique.

Texte de la réponse

Le Conseil national du développement des sciences humaines et sociales, composé de vingt-huit membres, a
été créé par arrêté du 22 octobre 1999. Il a pour mission de formuler des avis sur toutes questions concernant la
politique des sciences humaines et sociales, soit à la demande du ministre chargé de la recherche, soit de sa
propre initiative. Il s'agit donc d'un organisme de type original, purement consultatif qui jouit d'une totale liberté
d'expression aussi bien vis-à-vis du Gouvernement que des grands organismes de recherche. Il remet au
ministre chargé de la recherche un document annuel de synthèse et de proposition. Au cours de la première
année de fonctionnement, il a été amené à se prononcer sur des questions telles que : la politique des maisons
des sciences de l'homme, le rôle des bibliothèques en matière de recherche en sciences de l'homme et de la
société, l'internationalisation de la recherche, l'évaluation de la recherche, les actions concertées incitatives
mises en place au sein du ministère de l'éducation nationale, de la recherche et de la technologie. Pour l'année
en cours, les questions envisagées sont relatives au métier de chercheur en sciences humaines et sociales ou
encore à la valorisation de la recherche dans ces domaines. A terme, le Conseil s'est également donné pour
mission de mener une réflexion sur l'avenir de ces disciplines.
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